

从小就是一名体育生，并最终考入沈阳体育学院，因为对体育的热爱，在创业项目的选择上，95后闻大为瞄准了体育收藏品市场，创立了一支在校生团队，如今已经建立了沈阳首个体育收藏品商店。

创业·人物

他们还积极拓展经营业务，除了销售国内外体育明星签名的球衣、球鞋、棒球球帽等藏品，他还与其他学生创业团队合作，推出了球鞋定制服务，为球鞋上手绘图案增加艺术性，并且在球鞋及奢侈品的养护和修复上下功夫，用匠心去做这项工作。

在闻大为看来，创业是痛并快乐的，自己的创业路也是历经了失败和老师的鼓励，他希望自己的团队也能从自己身上获取正能量，平衡好学业与创业之间的关系，不能挂科。因为在他看来“连自己的精神都控制不了的人，注定不能成功。”

沈体学生瞄准体育收藏品市场 要求团队成员“不能挂科”

曾有过创业失败经历

22岁的闻大为是沈阳体育学院社会体育指导与管理专业大四的学生，还是一个在校生创业团队的创始人。他们的团队不久前创立了沈阳首家体育收藏品实体店，项目的经营逐渐走入正轨。

但说起自己的创业经历，闻大为说中间还是曲折不少，历经创业失败，在创业之路没有放弃，才有了今天这个项目的落地开花。

“在刚上大学的时候，我们就和一位我

非常欣赏的老师做过眼球鞋有关的潮流文化项目，但是后来因为经营不善，预计目标错误，我们这个项目以失败告终。”

闻大为说，在大三时，一个偶然的机会，他被小伙伴拉去，临时抱佛脚，做朋友项目的汇报人，却意外得到学校创业指导老师的高度赞扬。“老师说我的思路非常清晰，将项目说得非常明白。”得到了学校老师的认可，闻大为觉得自己应该在创业这件事儿上再继续做点什么。



闻大为(第一排男生)和团队小伙伴的合影。

本人供图

从最熟悉的行业做起 瞄准体育收藏品

今年三月，他重新出发，和伙伴设计了与球鞋相关的创业项目，推出了球鞋的洗护和寄卖等服务，项目还参与了第五届辽宁省“互联网+”创新创业大赛，项目最终获得了金奖。“这个大赛让我受益匪浅，让我改变了很多，在大赛上我结识了优秀青年创业者和团队，学习到了很多东西。而且让我印象深刻的是，我在上台演讲的时候，虽然台下是各大高校的创业导师和企业老板评委们，但是我一点都没有紧张，反倒是很放松，我觉得这还是源于我对创业的热爱和之前失败积累的经验。我演讲结束的时候，有一位来自东北大学老师还拉着我合影，说我是这次比赛的明星，讲的很好。我很感谢那位老师给我的鼓励，这让我更坚定的去走创业之路。”

此次大赛结束后，闻大为的项目也在学校的创业基地落成。项目经过了几个月的运营后，闻大为又一次面临创业路上的困难。“团队成员对项目有一些‘不上心’，导致我们的经营开始赔钱，这也导致了成员之间的不信任。”他的合伙人、项目最初的创始人之一的伙伴又要出国。突然之间让他觉得压力很大。

面对这样的情况，闻大为决定自己出来挑大梁，成为项目的总负责人。他开始重新思考项目的方向。“我毕竟是体育生，而且热爱体育，还是应该从自己喜欢和熟悉的行业做起，通过自己的了解和其他人的交流，我决定升级我们的项目，瞄准体育收藏品市场。”

除了对体育收藏品的经营，闻大为团队还在不断拓展和升级自己的业务范围。与沈阳鲁迅美术学院的学生创业团队合作，推出了球鞋定制服务。具体分为球鞋的彩绘和换皮，可以在鞋子的原有基础上，增加插画，增加艺术性；换皮就是将球鞋皮料整个更换。这项有特点的服务受到了年轻人的欢迎，团队一个月大概能接到200双鞋子的订单。

“因为我们原来的团队也有这个业务，后来通过朋友介绍认识了鲁美的1024

公司，大家都是大学生创业团队，还都在沈阳，一见如故，很快就达成了合作。他们也为我现在的创业项目提出了很多好的建议和巨大的支持。

同时，团队还努力在球鞋及奢侈品的养护和修复上下功夫。“也形成一整套科学的流程。先进行养护，瑕疵特别严重的我们会进行修复。修复会包括去氧化、整体翻新、补色、漆皮修复等等。”闻大为认为，这其实考验的就是一种匠心精神，在工作中，要求足够细致，和追求完美。

团队的成员都不能挂科

创立沈阳首家体育收藏品实体店

闻大为介绍，体育收藏品的范围很广泛，它指的就是国内外限量的球衣和球鞋等，体育明星签名或者亲自穿过的一些体育商品，体育迷们非常喜欢，需求量也很大。

他想创立沈阳首家体育收藏品实体店，将体育收藏品项目做得更加专业。

为此他拿出自己积蓄，还到处拉投资，选择场地，搞定货品，并且对实体店内布局和装饰进行设计和装修。最终闻大为的体育收藏品店于不久前在沈阳中街

正式启动。在店里可以找到许多国内外体育明星的收藏品，如同走入了一个小小的体育藏品博物馆。

同时，他的全新团队也成立了，“我们这支团队一共八个人，全部来自沈阳体育学院的在校生，我们的团队名字叫UP trend collector，中文含义就是向上趋势的收藏者。这是对我们团队未来的一种期待吧，希望我们成为一个正确的潮流文化玩家，收藏趋势的引领者，成为行业里的精英。”

让闻大为很欣慰的是，目前团队的运营在逐渐走向正规，他并没有停下前行的脚步，他在规划团队未来的发展，计划打造体育收藏品拍卖平台，不断扩展团队的经营范围。

同时，对于团队管理，经过了几次创业项目的历练，闻大为也总结出了自己的经验。“我会去通过实际的奖励去鼓励为团队做出贡献的成员，不会去‘画大饼’。在工作中我就是负责人，大家必须听指挥，统一步伐。

在生活中，我作为他们的哥哥，也会邀请大家来我家做客，加深交流沟通。”作为学生创业团队的带头人，闻大为努力为大家带来正能量。他曾经跟团队成员说过一句话：“连自己的精神都控制不了的

人，注定不能成功。”他要求团队成员谁都不能挂科，必须平衡好学业与创业之间的关系。

闻大为认为，学习就是对自己最好的投资。“本来今年打算考研的，但是因为项目进入了关键时期，所以这个计划先暂缓，以后我还是会考研的。”闻大为坦言，以前的他并不爱学习，这一改变还是从进入大学后开始的，有机会接触了层次更高的人，这让他意识到学习和提升个人修养的重要性。闻大为开始去图书馆看书学习自己感兴趣的东西，还连续拿了三年的奖学金。很多朋友得知后，都觉得不可思议。“这看似很神奇，但也很简单，因为我知道自己想要什么，我知道我想成为什么样的人。”